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ATA DA QUARTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA VIRTUAL NO ANO DE 2021 DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM FÍSICA (PPGFis) DO CCE/UFES. REALIZADA POR CONSULTA ELETRÔNICA DE 28 DE 
JUNHO À 29 DE JUNHO DE 2021.  

Ata da 4ª Reunião Extraordinária de 2021 do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Física aberta no 
dia 28 de Junho de 2021 às 08:00AM, por consulta eletrônica, e encaminhada a todos os membros do 
Colegiado do PPGFis pelo Coordenador Adjunto do Programa em Exercício, Professor Wendel Silva Paz. 
Estiveram presentes em razão de suas participações na consulta eletrônica os seguintes membros do 
colegiado: Júlio César Fabris, Galen M. Sotkov, Davi Cabral Rodrigues, Hermano Endlich Schneider Velten, 
Oliver Fabio Piattella,  Edson Passamani Caetano, Marcos Tadeu D'Azeredo Orlando, Fernando Néspoli 
Nassar Pansini, Valberto Pedruzzi Nascimento, Wanderlã Luis Scopel, Sergio Vitorino de Borba Gonçalves, 
Jair Carlos Checon de Freitas, José Holanda da Silva Júnior, Valerio Marra, António Joaquim de Campos 
Varandas, Alfredo Gonçalves Cunha, Vinícius Cândido Mota, Antonio Canal Neto e  o representante dos 
alunos João Vitor Bastos Del Piero. O Coordenador Adjunto enviou a seguinte mensagem a todos os 
membros do colegiado: Convoco os Senhores para a 4ª Reunião Extraordinária Virtual do PPGFIS de 2021, 
que ocorrerá por E-MAIL, com início segunda feira dia 28/06/2021 às 8:00AM e término às 11:00AM de 
terça-feira dia 29/06/2021. A Pauta é: 1-Comunicações: 1.1. Não há comunicações da Coordenação; 2-
Aprovação de Atas: Segue a Ata da 3ª Reunião Extraordinária de 14/06/2021 para aprovação; 3-Solicitação 
de Prorrogação Extraordinária do prazo de doutorado do estudante Leonardo Aguiar do Amaral: O 
estudante Leonardo Aguiar do Amaral, orientado pelo Prof. Dr. Humberto Belich Jr, solicita prorrogar o 
prazo de titulação em SEIS MESES, alegando motivos de saúde em função da pandemia. Alguns 
esclarecimentos: 3.1. O caso é semelhante a vários outros casos recentes no PPGFIS, quase todos ocorridos 
neste ano e que tiveram suas prorrogações concedidas pelo Colegiado. Nas próximas semanas a 
coordenação deverá preparar uma proposta a ser apreciada pelo Colegiado para que, desde que satisfeitas 
um conjunto mínimo de condições, estes casos possam ser tratados de forma automática; 3.2. Seu 
orientador informa que sua tese já está quase pronta e que eles estão em processo de submissão de um 
artigo relacionado;  3.3. Assim como nos casos anteriores, a prorrogação tem amparo normativo no 
parágrafo único do Artigo 20 da Resolução CEPE 11/2010, o Regulamento Geral da Pós-graduação. Neste 
sentido esclareço que o estudante já usufruiu dos 54 meses previstos no Artigo 8 do nosso Regulamento 
Interno, assim como também dos 6 meses concedidos pela CAPES, normatizados no Artigo 8 da Resolução 
CEPE 58/2020, de forma que esta prorrogação é a última a que teria direito. Só poderá ter agora qualquer 
extensão de prazo em função de trancamento justificado por atestado médico;  3.4.  Com a prorrogação, 
ele teria SEIS MESES adicionais partindo do final de junho, quando venceu seu prazo já contando com as 
duas renovações automáticas descritas acima;  3.5.  Conforme já discutido, entendemos que este tipo de 
prorrogação não deve ter impacto negativo em avaliações futuras do PPGFIS. De fato o documento de área 
que rege o quadriênio encerrado em 2020 (ainda não há nada para o quadriênio iniciado em 2021), 
praticamente desconsidera tempo de titulação como critério de avaliação do programa, e, o que temos 
ouvido é que isto deve permanecer para o atual quadriênio;  3.6.  A coordenação é FAVORÁVEL ao pedido 
do interessado, por entender que a alternativa é pior para o aluno, que pode vir a ter que devolver 48 
meses de bolsa ou, no melhor dos cenários, repetir o processo seletivo e esperar mais alguns anos para a 
defesa, e também pior para o programa, que arrisca perder a defesa de uma tese que, conforme atesta seu 
orientador, está próxima de ser finalizada;  Sobre as Comunicações, caso alguém tenha alguma 
comunicação que queira que conste em ata favor enviar a todos em resposta a esse e-mail para 
consideração. Caso alguém queira algum esclarecimento a respeito das Comunicações basta solicitar e será 
enviado também por e-mail em resposta a todos para que conste em ata.  Sobre o ponto 2, caso alguém 
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tenha alguma correção favor enviar também em resposta a todos para consideração. Assim, proponho o 
seguinte encaminhamento aos pontos 2 e 3:  Ponto 2:  (  ) FAVORÁVEL: favorável à aprovação após 
eventuais correções do colegiado;  (  ) CONTRÁRIO: contrário à aprovação;  (  ) OUTRO ENCAMINHAMENTO: 
favor especificar;   Ponto 3:  (  ) FAVORÁVEL: favorável à prorrogação extraordinária de SEIS MESES do aluno 
Leonardo Aguiar do Amaral;  (  ) CONTRÁRIO: contrário à prorrogação; (  ) OUTRO ENCAMINHAMENTO: 
favor especificar;  Informo que a reunião será aberta às 8:00AM horas de segunda-feira, e ficará aberta até 
as 11:00AM de terça-feira, podendo ser encerrada antes caso todos os membros votantes computem seus 
votos. Caso alguém queira antecipar seu voto para antes do início da reunião também será aceito.  O 
Professor Vinícius Cândido Mota, encaminhou a seguinte mensagem: “Prezados membros do colegiado e 
representação discente. Após consulta aos professores que irão lecionar disciplinas neste semestre no 
PPGFIS foi decidido o seguinte encaminhamento: as aulas terão início na semana do dia 12/07, e cada 
professor terá liberdade para escolher, junto com os alunos, em que dia desta semana irá iniciar suas aulas. 
Proponho portanto incluir em COMUNICAÇÕES a seguinte frase: "As aulas deste semestre que se inicia 
terão início entre os dias 12/07/2021 e 16/07/2021, ficando a cargo de cada professor definir, em conjunto 
com os estudantes matriculados, qual o dia mais adequado para início de suas aulas. Caso alguém se 
OPONHA a esta inclusão peço que por favor envie seus argumentos até o final da tarde de hoje”. Tendo a 
votação a seguir transcorrido normalmente até o encerramento no horário previsto, às 11:00PM do dia 29 
de junho, o SEGUNDO e o TERCEIRO PONTO foram aprovados por unanimidade com parecer favorável.  
Não havendo mais nenhuma manifestação e não havendo mais nada a constar, eu, José Carlos Coutinho da 
Cruz, secretário do PPGFis, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será divulgada no site oficial do 
PPGFis. Vitória, 29 de junho de 2021. 

 


